

“洛阳汤”需不需要制定行业标准?

各方看法不一 提升应成共识

郑州将适时制定烩面标准的消息经媒体报道后,网民在洛阳网社区争相发帖,讨论是否该对“洛阳汤”制定相应标准。记者发现,网友、市民对此看法不一。

赞同者: 制定标准,有利做大品牌

“近几年,兰州拉面在全国遍地开花,主要因为其有相应的行业标准。”网友“风之谷”认为,2007年兰州拉面节期间,兰州市面向全国发布《兰州牛肉拉面标准》,要求国内所有经营兰州牛肉拉面的商户,必须按照相应标准操作。从兰州拉面的案例可以看出,传统小吃制定标准后,对扩大其品牌影响力有积极作用。如果“洛阳汤”也有相应标准,就可不拘泥于本地市场,继而面向全国推广。

网友“小飞象”说,一份1元钱的锅盔馍或饼丝,在不同汤馆分量不一。多数汤馆卖锅盔馍或饼丝时,从不称重,这对消费者不公平。如果制定相应标准,就可规定每份饼丝的重量。同理,不同

档次的汤中,每份中的牛肉、羊肉或豆腐的分量也可得到量化。

经营羊肉汤馆的杨君辉说,老一辈汤馆经营者传下来的规矩是,宁可赔本,也不往汤里多添一勺水,为的是保障汤的原汁原味。不过,如今一些汤馆经营者做不到这一点,其原因就是缺少行业标准约束。另外,如果建立相应标准,也可对汤馆的卫生条件进行约束,避免脏、乱、差现象出现。

反对者: 各具特色,“一刀切”不可取

网友“湖边小憩”说,尽管郑州烩面将适时制定标准,但郑州的萧记、合记等老字号各具特色,标准很难统一。再看看“洛阳汤”,知名度较高的孟津铁谢羊肉汤、宜阳韩城羊肉汤,无论汤汁味道,还是羊肉口感,都各有千秋。

市民陈岚说,无论牛肉汤、羊肉汤,还是豆腐汤、丸子汤,虽同一种汤的原料差别不大,但每家各有秘方。就拿辣椒来说,汤馆使用哪种辣椒,炸辣椒时的油

温控制在多少度,这些因素都会影响喝汤的口感。没有商家会公开自家的秘方,制定标准可操作性不强。

经营豆腐汤馆的张金涛说,现在市区不少汤馆多是小门面,本小利薄,如果制定的行业标准将用料的分量、规格做统一规定,经营成本肯定增加,汤也会随之提价,时间一长,食客不满意,小汤馆也难以维持。

业内声音: 标准不是关键,提升应成共识

市餐饮协会人士表示,以牛肉汤、羊肉汤、豆腐汤等为代表的洛阳本土特色传统小吃,是老一辈人传下来的餐饮文化精华,也是一个地方的餐饮特色品牌。近年来,许多外地游客到洛阳旅游时,都会到各家知名汤馆品尝,“洛阳汤”的市场潜力仍有待挖掘,品牌影响力有待提升。

“是否制定行业标准,不是决定洛阳汤馆行业能否健康、快速发展的关键因素,更重要的还是看经营者能否树立主

动提升服务水平的意识。”马杰山牛肉汤馆负责人马世贤说,面对餐饮市场的快速变化,洛阳老式汤馆的经营者应当意识到市场竞争环境已经改变,人们的消费观念也在变,汤的口感固然重要,可是如果不能为消费者提供整洁、舒适的就餐环境,很有可能逐渐被市场淘汰。

还有业内人士认为,洛阳不少汤馆都有悠久的历史,让顾客一走进汤馆就能感受到浓郁的“汤文化”气息,也是值得尝试和改进的。而对于近年不断出现的新式汤馆,在做好店面装修、就餐环境的同时,更要注重汤的品质,“宁可多加几口锅,也不多加一瓢水”,这样才能逐渐打造自己的品牌,增加顾客的忠诚度。

本报记者 王蕾 特约记者 王少峰

我市迎入秋最凉早晨 西南山区出现初霜冻

王城公园自动观测站13日14时、14日14时、15日14时的气温分别为26.2℃、14.3℃、13.9℃。在冷空气的影响下,从14日开始我市最高气温大幅走低,昨日的最低气温更是降至11℃左右。

不少网友笑说,洛阳没有春秋两季,“脱了棉袄穿短袖,脱了短袖穿棉袄”,这说法虽有些夸张,不过,仅隔一天,最高气温便下降近12℃,真让人有一些难以适应。

气象专家说,昨天高压牢牢控制着我市,但因为早上有云所以最低气温下降幅度还不是很大,今天天气会逐渐转晴,但早上会比昨天早上还要凉,最低气温将降至6℃。凌晨西南山区局部将出现初霜冻,迎来今年入秋以来最凉的一个早晨。

为何天气放晴了,早晨的温度却更加走低了呢? “一方面冷空气的余威还在影响我市,另一方面我市还受辐射降温影响。”气象专家说,辐射降温中的“辐射”是指太阳短波辐射和地面长波辐射,白天地面吸收太阳短波辐射,大气吸收地面长波辐射而增温;夜间辐射降温是指地面接收不到太阳短波辐射,导致大气吸收到的长波辐射减少而降温。

一般来说在日出之前,气温会一直下降,这就解释了为什么一天之中的最低气温通常出现在清晨。当然,这种辐射降温过程还受天空状况的影响,天空云系较多的夜晚,长波辐射会被云层吸收,云层分别向上和向下发射长波辐射,向下的部分对地面损失的热量进行补偿,起到“保暖”的作用,因而降温不太厉害;反之晴朗的夜晚,就少有辐射向地面“补偿”,从而气温下降更厉害。

据市气象台预报,今天晴天多云,凌晨西南山区局部将出现初霜冻,偏东风2级~3级,气温6℃~18℃;明天晴天多云,气温8℃~19℃。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿雨



关注“洛阳汤”市场

台球首次亮相市运会

昨日,首次被列入市运会的台球项目开杆。记者当日在涧西区潘晓婷台球馆看到,参赛选手水准较高,虽然一杆清台的情况不多,但“准头”不低。

台球项目裁判长周天平介绍,比赛分英式斯诺克和美式普尔8球两个项目,采用单循环赛制,共有7支队伍32名运动员参赛。

“老城区代表队具备夺金实力。”周天平说,该代表队队员大多参加过省、市或全国比赛,技术过硬,经验丰富。市公安局等代表队队员多为台球爱好者,重在享受比赛过程。

“老城区代表队运动员周俊伟曾在相关斯诺克赛事中打出单杆139分。”周天平说,该成绩至今仍是全省纪录。

周俊伟有一段不为人知的经历,他曾和丁俊晖有过交流,那时丁俊晖只有10多岁。

周天平认为,今日“收官”的台球项目比赛会比较精彩,市民可前往观赛。

本报记者 马毓馨 通讯员 刘杰/文 记者 鲁博/图



台球比赛现场

健身秧歌、健身操比赛收官

昨日,市十二运会健身秧歌(秧歌)项目结束。该项目分健身秧歌、健身操两个分项目。一拖集团代表队、中石化洛阳分公司代表队和中石化洛阳工程代表队分获健身秧歌比赛一、二、三等奖,吉利区代表队获体育道德风尚奖。河南科技大学代表队、中信重工代

表队、中石化洛阳分公司代表队分获健身操比赛一、二、三等奖,中铝洛铜代表队获体育道德风尚奖。

今日赛事

羽毛球、中国象棋项目今日迎来最后一个比赛日,各项冠军将随之产生。

排球项目今日仍为5场赛事,分别于8:30、10:00、13:30、15:00、16:30开赛,比赛地点在新区的市体育中心排球馆。

足球项目今日进入第三轮比赛,3场赛事分别于9:00、14:00和16:00开赛。比赛地点位于新区体育场外场足球场。(马毓馨 刘杰)



微观城事

品评新闻 见报有奖 欢迎@洛阳日报

尊重择业规律 避免性别失衡

【洛阳日报】【热点速读:我市小学男女教师比例失衡,家长担忧男生缺乏阳刚之气】我市小学教师队伍性别比例失衡问题日渐严重,甚至部分小学男教师占教师总人数的5%;近5年来,我市市直中小学每年新招录的男教师占比不到20%。(本报10月9日09版报道)

主要还是待遇低,不过从长远看,喜欢教师职业的男性大有人在,刚毕业的学生不能眼高手低,喜欢教师职业的话应该脚踏实地,稳稳当地干几年,当做基层锻炼。还是那句话,是金子到哪里都会发光,干得出色,领导都看得

到!小学男教师一定不能缺失,他们的榜样作用,女教师是没法做到的。

女教师数量远多于男教师是中小学教育长期存在的问题,把男孩缺少阳刚之气归咎于此,没有依据,也不科学。教师性别对学生的影响是个很大的课题,有待用科学数据来论证。但男教师只占5%,如此悬殊的比例还是应该避免,提高教师待遇是不是可以吸引男教师呢?

本人在上中小学期间,教我的多为女性教师,她们那敬业爱岗、无私奉献的职业精神,在我的心中打下了深深的烙印,

对我之后走上工作岗位兢兢业业、追求上进起到了潜移默化的生指导作用。我以亲身体会告诉大家:中小学的优秀女性教师同样可以自己的榜样力量,让小男生们成长为阳刚男子汉!

之前,网上警务室和微博,建立了小区业主QQ群,对辖区内的老年人、残疾人、老革命登记造册,进行特殊照顾。他时常通过网络解决辖区群众提出的问题。电脑加入脑,让警务工作效能倍增,群众有事随叫随到。辖区有位老人,潘丹勇半个月没有见到他,打电话无法接通,到

家中敲门也没人应答。为尽快落实老人的去向,他先后到左邻右舍和老人子女单位走访,弄清老人去向。这件事虽然惊险一场,但是所有被走访过的人都对他的工作竖起大拇指。

关于职业选择,确实存在男女有别的问题,同时职业对男女也存在一定的客观要求。比如教师、护士、轻纺业多女性,矿山、建筑、重工行业多男性。应该尊重性别的差异带来职业选择不同的规律。(感谢“@洛阳老酒”对本栏目的大力支持,以上网友每人获得价值128元的洛阳老酒1瓶。下期话题,出自本报10月14日07版《3天小长假反对声最强烈》。2013年的法定节假日基本都过完了,结合您的实际体验,您未来的法定节假日放假安排有哪些建议和期待?欢迎关注“@洛阳日报”畅所欲言,一经本栏目刊发采用,您将有奖可拿哦。)

公告

根据市政府有关文件精神,下列房屋已在我处申请房屋所有权登记,7日内如无异议,我处将核准登记,颁发《房屋所有权证》。申请单位:洛阳市第四十中学 房产坐落:西工区石油路6号院 幢号:1幢、2幢 层数:6层 结构:混合 建筑面积:6046.86平方米 洛阳市房地产产权籍管理处

公告

根据市政府有关文件精神,下列房屋已在我处申请房屋所有权登记,7日内如无异议,我处将核准登记,颁发《房屋所有权证》。申请单位:洛阳外国语学院 房产坐落:西工区九都路70号院 幢号:4幢 层数:5层 结构:混合 建筑面积:2250.38平方米 洛阳市房地产产权籍管理处

潘丹勇:手机不关机的社区民警

潘丹勇,38岁,警校毕业后干过巡警、反扒、内勤、特警。2011年9月,担任洛龙区定鼎门社区民警。

手机24小时开机

潘丹勇的手机24小时开机,开通了网上警务室和微博,建立了小区业主QQ群,对辖区内的老年人、残疾人、老革命登记造册,进行特殊照顾。他时常通过网络解决辖区群众提出的问题。电脑加入脑,让警务工作效能倍增,群众有事随叫随到。辖区有位老人,潘丹勇半个月没有见到他,打电话无法接通,到

家中敲门也没人应答。为尽快落实老人的去向,他先后到左邻右舍和老人子女单位走访,弄清老人去向。这件事虽然惊险一场,但是所有被走访过的人都对他的工作竖起大拇指。

疑人身份,将孩子解救出来。服务企业见真情 在正大广场施工的河北建工集团,工地流动人口多。为做好流动人口管理工作,潘丹勇主动到企业走访,了解企业需求。在不影响工程施工的前提下,他趁休息时间现场登记人口信息。这里的施工人员多来自外地,对洛阳不熟悉,想办理旅游车票,却不知道何处办理。得知这一情况后,潘丹勇积极与市旅游局联系,集中为工人们办理了旅游车票,让企业感受到洛阳警察的优良作风。

群防群治出新招

为营造平安社区,潘丹勇深入小区调查研究,制定防范措施。经过多次与物业沟通,在全市率先组建了一支群防群治的电动车巡逻队,定期巡逻,有效地震慑了犯罪分子。 “社区工作要用心去干,对工作要热情,对群众要热心。短时间我做不到每个群众都认识我,但我能做到让每个找过我的群众都对我的工作满意。”潘丹勇说。(马少龙 高国强)

“平安之星”候选人展示